

2010年10月13日

香港融樂會回應 2010 至 11 年度施政報告

對於行政長官曾蔭權在今天發表的施政報告中提及,由民政事務局領導一隊專職人員,加強及整合向少數族裔人士提供的支援服務,本會表示歡迎。事實上,現時有關服務由政制及內地事務局統籌;相比之下,民政事務局更具相關經驗,再加上其擁有廣泛的地區網絡,由後者接手,相信有助加強少數族裔與本地群體的連繫,也可提升服務成效與質素。

施政報告提及,政府會確保現有的支援服務切合少數族裔的需要。就此,本會期望民政事務局能夠在不同政策及服務範疇,包括教育、醫療、勞工、社會福利等等,評估少數族裔的需要,並檢討現有服務的成效,從而提出改善措施。此外,局方在推行上述工作時,亦應諮詢少數族裔社群、相關服務機構與持份者的意見

本會期望,民政事務局在檢討及整合有關服務時,引入種族平等角度,確保有關政策與服務不會違反《種族歧視條例》,少數族裔人士能夠享有平等機會。

最後,本會關注政府將少數族裔與及內地新來港定居人士服務綜合化,由上述專職隊伍同時跟進。本會認爲,有關做法缺乏文化敏感度。事實上,少數族裔跟內地新來港人士是兩個完全不同的社群,其文化背景各異,所面對困難也不盡相同,理應分開處理,以協助他們融入主流生活。

這次是繼 2005 至 06 年度後,特區政府第二度在施政報告中提及少數族裔,反映 社會各界正日漸注視他們的情況。事實上,少數族裔作爲本港社會的一份子,政 府有責任向他們講解施政,本會促請政府加強有關的宣傳工作,委派官員深入少 數族裔社群,介紹有關施政報告的內容,聆聽他們的心聲。